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Воспитание патриотизма у детей дошкольного возраста означает воспитание привязанности к малой Родине, понимания и признания элементов исторического и культурного наследия своей страны, что в будущем становится основой для формирования гордости, любви и уважения к Отчизне. Это  отмечено в Концепции патриотического воспитания граждан Российской Федерации:  «Система образования призвана обеспечить… воспитание патриотов России, граждан правового демократического, социального государства, уважающих права и свободы личности, обладающих высокой нравственностью и проявляющих национальную и религиозную терпимость».  
Без памяти о Великой Отечественной войне, о великой Победе в этой войне, немыслимы ни достоинство России, ни гуманизация российского общества, ни гуманитаризация российского образования, потому что Великая Отечественная война - это духовный подвиг наших отцов, дедов, матерей и бабушек, многие из которых продолжают еще жать рядом с нами, - подвиг, без которого не было бы ни нас с вами, ни России. 
Уже давно стал традицией в Детском саду № 43 «Буратино» весенний кросс, посвященный Дню Победы. Это долгосрочный проект «1418 шагов к Победе».  1418 шагов к Победе – столько дней и ночей длилась Великая Отечественная Война – столько шагов пробегают наши ребята на этом кроссе. Проект «1418 шагов к Победе» направлен не только на создание условий для формирования представлений детей об истории Российского государства в годы Великой Отечественной войны, но также он призван дать детям  возможность  отразить  свои представления об этих событиях в разных видах деятельности. Идея проекта такова: на основе поисково-исследовательской деятельности развивать желание детей узнать, как можно больше об истории страны и города во время Великой Отечественной войны.
Тема проекта достаточно актуальна на современном этапе социальной действительности. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования называет одним из основных принципов дошкольного образования: приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства.
Цель нашего проекта - развитие у старших дошкольников патриотических чувств, любви к Родине на основе расширения представлений детей о победе защитников Отечества в Великой Отечественной войне.
Задачи вы видите на экране.
 Детский шаг меньше взрослого, но и, то набегает 800 метров,  не так это и легко для детского организма. Но мысли о том, что солдатам на войне было тоже очень тяжело, помогают всем добежать до финиша.                                                                                   
 Готовятся к празднику дети заранее – слушают беседы воспитателей  о Великой Отечественной Войне, увеличивают утренние пробежки вокруг садика во время зарядки, под руководством педагога дополнительного образования Юлии Михайловны Щетинкиной сами делают Георгиевские ленточки.
Утром 8 мая все дети детского сада под марш «Славянки» собираются в актовом зале на праздник, посвященный дню Победы, который готовит музыкальный  руководитель  Светлана Анатольевна Петренко. Видеофильм  с документальной хроникой о войне, стихи, песни о войне – все это создает большой эмоциональный и патриотический настрой. 
Под флагом нашего детского сада с  Георгиевскими ленточками на груди  дружной  колонной  юные спортсмены  движутся на стадион школы № 6. В соревнованиях принимают  участие дети средней, старшей и подготовительной группы, так как испытание все же серьезное. Но в этом году попросились принять участие ребятишки младшей группы, взять их на старты хотя бы «добровольцами». К чести четырехлеток полдистанции продержались все. И конечно всегда поддерживает ребят пример собственных воспитателей. Они вместе с детьми всегда на старте, поддержат и помогут на финише. Так же  в мероприятии принимают  участие и родители. После разминки общий старт, все «рвутся в бой». Как не объясняй, что силы нужно экономно распределить на всю дистанцию, всем хочется,  во что бы то ни, стало быть, первыми. Как тяжело дойти до финиша, последний бой - он трудный самый, но именно здесь и сейчас закаляются дух, воля, преодоление самого себя. Усталые, но с чувством выполненного долга, хоть небольшой, но сопричастности к великому празднику заканчиваем соревнования. На финише детей и всех взрослых участников ждёт полевая кухня с вкусной гречневой кашей и сладким горячим чаем, чтобы восстановить силу и энергию.
Проект «1418 шагов к Победе»  рассчитан  на то, чтобы сформировать у детей знания об  историческом прошлом  Родины, установить историческую преемственность поколений, дать им возможность получить целостное  восприятие событий, связанных с Великой Отечественной войной.


