Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №43 «Буратино» общеразвивающего вида 
с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию воспитанников


Проект «Доброта спасет мир !»

Ст. воспитатель: Королихина Н.А., ВКК
Воспитатель: Колногорова О.В.., I КК

Актуальность:
В настоящее время наблюдается отсутствие тесного контакта детей со старшим семейным поколением. Это приводит к утрате семейных традиций, разрываются представления о преемственности поколений. Поэтому сегодня актуальным становится поиск путей и средств ценностного отношения к представителям старшего поколения, повышения их активности в вопросах воспитания. Для этого необходимо расширять представление детей о семье, укрепить связи между поколениями. 
 	Проблема: имеют ли дети знания о своей семье, о старшем поколении (бабушках и дедушках)? Так возник проект «Доброта спасет мир!».  Название проекту придумали сами дети.
Мы поставили перед собой  цель: формировать нравственно – патриотические чувства дошкольников по отношению к старшему поколению. Для достижения цели решали следующие задачи:
1. Расширять представление детей о семье, укрепить связи между поколениями.
2. Развитие творческих способностей.
3. Продолжать воспитывать уважительное отношение к окружающим (к родным и близким, пожилым людям); совершенствование навыков культуры поведения. Воспитывать стремление радовать старших своими хорошими поступками.

Участниками  проекта были  дети подготовительной группы, воспитатели, музыкальный руководитель, родители, дедушки и бабушки детей.
Тип проекта: творческий.
Срок реализации проекта: 2 недели.
Проект был разделен на три этапа.

1. Организационный этап.

Определение темы, формулировка цели и задач.
Подбор методической и художественной литературы, работа с родителями по составлению альбомов, подбор музыкального репертуара, разработка сценария, атрибуты к сюжетно – ролевым и играм – драматизациям.
Родители  нашли в интернете информацию о ежегодном  дне пожилых людей, который отмечается в России 1 октября. Решение об этом было принято Генеральной Ассамблеей ООН в 1990 году, в Российской Федерации этот день начали отмечать с 1992 году.
Нами  была организована Акция. Мы с воспитанниками вышли на улицы города и дарили встречным прохожим пожилым людям открытки, изготовленные детьми, воздушный шарик и приглашали на праздничный концерт в наш детский сад.
В ходе бесед с воспитанниками на темы: «Оказание помощи пожилым людям», «За что я люблю своих дедушку и бабушку» мы расширили и систематизировали их представления о том, какую помощь дети оказывают взрослым дома, на улице, на даче и т. д. Дети рассказали о своих дедушках и бабушках, чем они любят заниматься. Какие вкусные пирожки пекут бабушки, и как они бабушкам в этом помогают. Дети рассказали, как  с дедушками играют в игры, смотрят фотоальбомы, читают книжки, гуляют на улице. Таким образом, мы видим, как в семьях наших воспитанников укрепляется связь между поколениями. 
В ходе проекта были просмотрены и озвучены презентации подготовленные детьми и их родителями: «Наши любимые дедушки и бабушки» и «Наша дружная семья», что способствовало расширению представлений детей о других семьях и их традициях.
Так же   предложили детям нарисовать портреты их бабушек и дедушек, оформить выставку портретов. Изготовили подарки для бабушек и дедушек своими руками.
В подготовке праздника участвовал музыкальный руководитель Светлана Анатольевна. Она разучила с детьми песни, веселые игры, и оказала помощь при проведении развлечения.
Родители к развлечению вместе с детьми  подготовили загадки, стихи, игры.
Нами собран сборник стихов о бабушках и дедушках, а так же подобраны пословицы и поговорки о семье.
Заключительным этапом стало проведение праздника «День добра и уважения. Международный день пожилых людей», в котором приняли активное участие родители, дедушки и бабушки. 
В конце праздника дети подарили свои изготовленные открытки дедушкам и бабушкам.
Результаты: 
Дети знают и называют имена и отчества своих дедушек и бабушек.
Проявляют интерес к истории своей семьи и ее традициям.
Проявляют уважительное отношение к пожилым людям, помогают им.
Понимают, что бабушка и дедушка – это родители мамы и папы, прабабушки и прадедушки – это родители дедушки и бабушки.


